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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Bakalářská práce Lucie Titmanové, která zpracovává ekokritický pohled na vybraná díla Terryho Pratcheta, obsahuje prostudování teoretického pohledu, který sahá nad rámec bakalářského studia a je tedy sympatické, že se studentka nezalekla jeho komplexnosti. Práce vychází z bibliografie plné kvalitních zdrojů k ekokritice, méně je zde již zastoupen kritický pohled na samotné Pratchetovo dílo, což jistě nemůže být způsobeno nedostatkem těchto zdrojů. Práce je, dle obsahu, strukturovaná logicky, bohužel však již od úvodu je patrné, že s následováním logického sledu argumentace má studentka značné problémy. V úvodu se např. snaží jít hlouběji než jen obligátně zestručnit obsah jednotlivých kapitol, ale logický tok jejích myšlenek se ztrácí již zde. V teoretické části práce se především věnuje vlivu člověka na prostředí, oceňuji ale snahu definovat termíny a tyto definice vzájemně propojit, což se pěkně daří např. na str. 12-13 s tématy carpentered world – city – anthropocentric space. Se samotnými definicemi bych v některých případech mohla polemizovat a rozhodně např. termínu antropocentrismus rozumím poněkud jinak, ale, jak jsem již zmínila, jedná se o teoretický koncept přesahující bakalářskou úroveň a cením si hloubky, do které se studentka ve svých definicích dostala. Za problematické např. považuji tvrzení ze str. 10, že vztah místo/člověk je typickým tématem fantazijní literatury.
V analytické části práce musím ocenit rozsah primárních textů, kdy studentka pracuje hned s několika Pratchetovými knihami. Bohužel se možná právě tento široký záběr odráží na útržkovitosti a povrchnosti některých částí analýzy. Analýze bohužel zcela chybí nosnější struktura, ze které by bylo jasné, jak studentka s knihami vlastně pracuje a jak jednotlivé myšlenky souvisí s tématem. Na str. 18-19 se tak od tématu dostává ke společenské hodnotě člověka, zcela bez souvislosti. Také v analýze je patrné, že mezi termíny antropocentrismus a biocentrismus studentka tápe, kdy např. na str. 25 uvádí jako příklad biocentrismu postavy, které svou moc získávají z přírody a využívají jí tak jako zdroj, zcela v duchu antropocentrismu.
Pokud jde o jazyk a celkovou editaci textu je patrné, že se studentka snaží o komplexní akademický styl, který občas naráží na zmatenou větnou stavbu (a to až do té míry, že nerozumím zamýšlenému významu: např. str 26 … magpies start to be a recurring theme of a guarding familiar …; str. 27 the city is dirty, uncomfortable and only worthy of animals… atd.). Nepozornosti typu komolení jmen kritiků (William Raymonds na str. 18 nebo reference k Tuanovi jeho křestním jménem na str. 20) nebo místních jmen z primárních zdrojů (Lance/Lancre v kapitole 3) textu nijak nepomáhají, stejně jako fakt, že celé práci chybí závěr a text je ukončen prostým překladem resumé.

Celkově je bakalářská práce Lucie Titmanové dokladem její schopnosti sestavit rozsáhlý akademický text na konkrétní téma a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě:

To what extent are fantasy cultures (supernatural or extra-terrestrial) a relevant sample for exploring human values and needs?
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*   Výsledné hodnocení není průměrem dílčích známek
